
 

 

 

 

 به درس مربوطاطلاعات 

 علوم پایه گروه آموزشی ارائه دهنده:

 تحقیقروش  نام درس:

 واحد تئوری 2 نوع و تعداد واحد:

 ندارد نیاز/هم نیاز:پیش

 ارشد کارشناسی-سالمندی پرستاری رشته و مقطع تحصیلی:

 3تا  1سه شنبه ساعت  روز و ساعت کلاس:

 

 اطلاعات مسئول درس

 

 مهدی خبازخوب نام مسئول درس:

 استادیار رتبه علمی:

 اپیدمیولوژی رشته تحصیلی:

 دانکشده پرستاری و مامایی محل کار:

 22282228 تلفن تماس:

 Khabazkhoob@yahoo.comپست الکترونیک:

 

 اطلاعات اساتید همکار

 

 مدرسان همکار:

 زمان و محل ملاقات:

 تلفن تماس: 

 پست الکترونیک اساتید: 

 

 

 31/6/1082تاریخ آخرین ویرایش طرح درس: 

 

 

 

 

 دانشگاه علوم پزشکی شهید بهشتی

 دانشکده پرستاری و مامایی

 دفتر توسعه آموزش

 طرح دوره نظری و عملی

 

  شناسه سند: 



 

 

 شرح درس:

که اساس آن روش است امروزه جهت شناسایی توزیع بیمارها و عوامل مرتبط با سلامت اپیدمیولوژی بعنوان یک علم 

شناخته شده است. در این درس سعی میشود تا دانشجویان کارشناسی ارشد با مفاهیم اپیدمیولوژی و نقش آن در 

 مت در سالمندانسالمندی و روش کاربرد آن در پرستاری سالمندی جهت افزایش ارتقا کیفیت زندگی و بهبودی سلا

 استفاده شود.

 هدف کلی:

 ارشد پرستاری سالمندی با اصول و روشهای اپیدمیولوژی در سالمندیدانشجویان کارشناسی  آشنایی

 های مورد انتظار(اهداف اختصاصی: ) توانمندی

 رود فراگیرنده بتواند:پس از پایان درس انتظار می

 تعاریف تاریخچه اپیدمیولوژی را بیان کنند. .1

 مفاهیم اپیدمیولوژی را شرح دهد. .2

 مفهوم سلامت و بیماری، سیر بیماریها، پیشگیری و سطوح آن را شرح دهد. .3

 مدل های اپیدمیولوژیک و کاربرد آنرا توصیح دهد. .4

 شاخص ها و میزان های بهداشتی و کاربرد آنها را در اپیدمیولوژی توضیح دهد و تفسیر نماید. .5

 را توضیح دهند و مقایسه کنندانواع مطالعات اپیدمیولوژیک  .6

 نقش آن در کشف بیماری ها  و ارزشیابی تستهای تشخیصی وغربالگری  .7

 انواع اپیدمی ها و جنبه های انتقال بیماری ها را شرح دهند.- .8

 ملاحظات اپیدمیولوژیک در مطالعات سالمندان را توضیح دهد. .9

 بیماریها و مشکلات سلامت در سنین سالمندی را شرح دهد. .11



 

 ویکرد آموزشی:ر

 مجازی
 یادگیری مرتبط:-های یاددهیروش

سازی                       کلاس وارونه           روش های شبیهکلاس آنلاین غیر هم زمان                            کلاس آنلاین همزمان

 فروم های گفت و گو                      وارسازیبازی

  : سایر )نام ببرید(

   

 حضوری  
 یادگیری مرتبط:-های یاددهیروش

-حلسخنرانی                 بحث در گروه کوچک                         پرسش و پاسخ                   یادگیری مبتنی بر 

 ارائه پروژهمسأله                   یادگیری مبتنی بر سناریو                        یادگیری مبتنی بر 

 : سایر )نام ببرید(

 

 ترکیبی
 :   های حضوری و مجازی را نام ببریدلطفا روش بکار گرفته شده از مجموع روش

 

 

                                                                                                  

 

 

  



 

 سرفصل و تقویم ارائه درس

شماره 

 جلسه

 مدرس تاریخ جلسه  یادگیری-روش یاددهی سرفصل 

 دکتر خبازخوب 12/7/1082 تدریس بصورت سخنرانی یولوژیدمیاپ خچهیتار 1

 دکتر خبازخوب 22/7/1082 تدریس بصورت سخنرانی یولوژیدمیاپ میمفاه 2

و  یریگشیپ ها،یماریب ریس ،یماریمفهوم سلامت و ب 3

 سطوح آن 

 دکتر خبازخوب 2/2/1082 تدریس بصورت سخنرانی

 دکتر خبازخوب 9/2/1082 تدریس بصورت سخنرانی  کیولوژیدمیاپ یمدل ها 0

 دکتر خبازخوب 16/2/1082 تدریس بصورت سخنرانی آشنایی با بروز و شیوع 2

 دکتر خبازخوب 23/2/1082 تدریس بصورت سخنرانی مطالعات توصیفی  6

 دکتر خبازخوب 38/2/1082 سخنرانیتدریس بصورت  مطالعات مورد شاهدی 7

 دکتر خبازخوب 7/9/1082 تدریس بصورت سخنرانی مطالعات همگروهی 2

 دکتر خبازخوب 10/9/1082 تدریس بصورت سخنرانی مطالعات مداخله ای 9

 دکتر خبازخوب 21/9/1082 تدریس بصورت سخنرانی و ارزشیابی تستهای تشخیصی یغربالگر 18

ا ها ر یماریانتقال ب یها و جنبه ها یدمیانواع اپ 11

 شرح دهند

 دکتر خبازخوب 22/9/1082 تدریس بصورت سخنرانی

 دکتر خبازخوب 2/18/1082 تدریس بصورت سخنرانی ملاحظات اپیدمیولوژیک در مطالعات سالمندان  12

 خبازخوبدکتر  12/18/1082 تدریس بصورت سخنرانی اپیدمیولوژی بیماریهای واگیر دار سالمندی 13

 دکتر خبازخوب 19/18/1082 تدریس بصورت سخنرانی اپیدمیولوژی بیماریهای غیر واگیر سالمندی 10

 دکتر خبازخوب 26/18/1082 تدریس بصورت سخنرانی جمعیت شناسی و شاخصهای در سالمندی 12

 :/قوانین دورهانتظارات از دانشجو

 تعاریف و  تاریخچه اپیدمیولوژی را شرح دهد. .1

 مفاهیم اپیدمیولوژی را شرح دهد. .2

 مفهوم سلامت و بیماری، سیر بیماریها، پیشگیری و سطوح آن را شرح دهد. .3

 مدل های اپیدمیولوژیک و کاربرد آنرا توصیح دهد. .4

 شاخص ها و میزان های بهداشتی و کاربرد آنها را در اپیدمیولوژی توضیح دهد و تفسیر نماید. .5

 ا توضیح دهند و مقایسه کنندانواع مطالعات اپیدمیولوژیک ر .6

 غربالگری و ارزشیابی تستهای تشخیصی و نقش آن در کشف بیماری ها  .7

 انواع اپیدمی ها و جنبه های انتقال بیماری ها را شرح دهند.- .8

 ملاحظات اپیدمیولوژیک در مطالعات سالمندان را توضیح دهد. .9

 بیماریها و مشکلات سلامت در سنین سالمندی را شرح دهد. .11

 یت شناسی و شاخصهای آنرا در سنین سالمندی توضیح دهد.جمع .11

 



 

 روش ارزشیابی:

 ارزیابی تکوینی -

 ارزیابی تراکمی -

 سهم روش در نمره نهایی دانشجو روش ارزشیابی ردیف

 %188 امتحان کتبی 

   

 

 

 منابع درس: ) آخرین ویرایش(

 الف. کتب

 اپیدمیولوژی گوردیس

 در ایراناپیدمیولوژی بیماریهای شایع ب. 

 

 

 


